\ Sujets qui couvrent les chapitres au programme de la classe de Terminale

Chl

: Sources et défis de la croissance

L’accumulation des facteurs de production est-elle la seule source de croissance
économique ?

Montrez que les institutions jouent un réle dans la croissance économique.

Montrez que le progres technique est endogéne.

En quoi 'innovation peut s’accompagner d’'un processus de destruction créatrice.

Montrez que le progres technique peut engendrer des inégalités.

Montrez que la croissance soutenable se heurte & des limites écologiques.

Comment l'innovation peut-elle étre une solution aux limites écologiques de la croissance
économique ?

: Structure sociale de la France aujourd’hui

Quels facteurs structurent et hiérarchisent I'espace social francais actuel ?

L’approche en termes de classes sociales permet-elle de rendre compte de la structure
sociale frangaise ?

Comment expliquer I'évolution de la structure socioprofessionnelle en France depuis la 2éme
Guerre mondiale ?

Comparez la théorie des classes sociales selon K. Marx et celle de M. Weber.

: Commerce international et internalisation de la production

Comment les avantages comparatifs peuvent-ils expliquer le commerce international ?
Vous montrerez que la dotation factorielle peut expliquer la spécialisation des pays.

Le commerce international s’explique-t-il uniquement par les échanges entre pays a
spécialisations différentes ?

Le commerce international ne présente-t-il que des avantages ?

Vous montrerez que la chaine de valeur s’est internationalisée.

Montrez que la productivité des entreprises détermine la compétitivité d’'un pays.

Montrez que les effets du commerce international sur les inégalités sont contrastés.

: Mobilité sociale

Présentez les limites des tables de mobilité.

Montrez que les niveaux de formation contribuent & expliquer la mobilité sociale.
Comment expliquer la mobilité sociale ?

Montrez que I'évolution de la structure sociale contribue a expliquer la mobilité sociale.
Montrez qu’une société plus mobile n’est pas nécessairement plus fluide.

: Politiques économiques dans le cadre européen

Présentez les grandes caractéristiques de I'intégration européenne.

Quels sont les avantages du marché unique européen ?

Quels sont les objectifs de la politique européenne de concurrence ?

Montrez que les politiques économiques conjoncturelles dans la zone euro rencontrent des
difficultés.

Présentez les limites de la politique européenne de concurrence.

Comment la politique monétaire de la BCE peut agir sur la conjoncture économique
européenne ?
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: Engagement politique

Expliquez le paradoxe de 'action collective.

Montrez que I'engagement politique dépend de variables sociodémographiques.
Montrez que l'action collective a connu de multiples transformations.

Montrez que I'engagement politique peut prendre des formes variées.

Comment expliquer 'engagement politique ?

: Travail et emploi

Présentez les descripteurs de la qualité des emplois.

Montrez que les évolutions des formes d’emploi rendent plus incertaines les frontiéres entre
emploi, chémage et inactivité.

Montrez que I'évolution des formes d’organisation du travail a des effets ambivalents sur les
conditions de travail.

En quoi le modéle d’organisation post-taylorien se distingue-t-il du modéle d’organisation
taylorien ?

Le travail est-il encore facteur d’intégration sociale ?

Montrez que le numérique transforme le travail et I'emploi.

: Comment lutter contre le chébmage ?

Montrez que les problémes d’appariement sont source de chémage structurel.

Distinguez taux d’emploi et taux de chémage.

Montrez en quoi les asymétries d’information sont source de chdbmage structurel.

Montrez que les institutions ont des effets positifs et négatifs sur le chémage structurel.
Comment expliquer le chbmage structurel ?

Montrez que les fluctuations de l'activité économique ont des effets sur le chémage
conjoncturel.

Montrez que les politiques de soutien de la demande globale permettent de lutter contre le
chémage conjoncturel.

Montrez que la flexibilisation du marché du travail permet de lutter contre le chdmage
structurel.

: Environnement

Comment les questions environnementales sont-elles devenues un probléme public ?
Montrez que les questions environnementales impliquent une diversité d’acteurs a
différentes échelles

Les instruments dont disposent les pouvoirs publics pour préserver I'environnement sont-ils
efficaces ?

Vous montrerez que les acteurs impliqués dans les questions environnementales
entretiennent des relations de coopération et de conflit.

Vous montrerez qu’en présence de bien commun, les négociations et accords internationaux
liés a la préservation de I'environnement sont soumis a des contraintes.
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